1.1.16  Ciselné vyrazy |

' Pt.1:  Odhadni vysledky.

H a) 2573+ 12 627% b) 58#21=
c) 2812- 94k d) 12453:593
e) 528[B1+ 405:

Ciselny vyraz: matematicky zapigisel a znamének matematickych operaci, kteigeme
spaitat.
Pr. 2: Petr byl nakupovat. Koupilg jahodovych ait boravkové jogurty. U obou druh

zaplatil za jeden kus 11&KKaolik zaplatil celkem? Zapi$ vysledekikladu pomoci
jednohociselného vyrazu, ve kterém pouzije$ pouze hodreerani.
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a) 3+54+ 6 b) 3+50(4+ 6) c) 3+(50#) + 6 d) (3+5) {4+ 6)

Najdi zavorky, které riweme vypustit bez toho, aby nila hodnota vyrazu.

a) 2[(3-1) :4+( 3D+ ¢ b) 3204~ ) +(7- 3

Vypocti.
a) 26+ 4D b) 251+ 1217: c) 4[B[b+ 28

Novakovi a Dvojadkovi Sli do jidelny na afgl. Rodinu Novakovych tvo ¢tyii lide,
rodina Dvofadkovych m&leny pouzefi. Jidelni listek je kratky: polévkaesnéka
26 K¢, vepro-knedlo-zelo 75 K fizek se salatem 95¢Ksmazeny syr 70 K K piti
je kofola za 20 K nebo mineralka za 15K

Novakovi si vSichni dali smazeny syr, bez poléviiofolou, Dvojadkovi pak ngli
cesneku, fizek se saldtem a mineralku. Nagigelny vyraz sestavenyctsel
udanych v zadani, ktery udava:

a) Castku, kterou za @ zaplatili Novakovi.

b) Céstku, kterou za @ zaplatili Dvojadkovi.

c) Castku, zaplacenou za piti.

d) O kolik vice zaplatili Dvagadkovi nez Novakovi.

e) Kolik korun vratilciSnik panu Novakovi, ktery zaplatil za svou rodinu
tisicikorunou.

Pokus se najit vyznam nasledujicééselnych vyra#l, podle zadaniiedchoziho
prikladu.
a) 26+ 75+ 2C b) 2[R0+ 2[0F c) 20-15

Vrat' se k vyrazu2 + 3[4. Xitani i nasobeni jsou komutativni operace. Zkusagp
v8echny moznosti, jak bydlo byt mozné&isla ve vyrazu prohazet. U kazdé
moZnosti pak spii hodnotu vyrazu tak:

a) Ze budes dodrZovatquinost nasobenigd gitanim,

b) Ze bude$ davatisani gednost ped nasobenim.

Co jsi zjistil?



